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O SR. ANDERSON PEREIRA (Presidente) – Sob a proteção 

de Deus e em nome do povo rondoniense, declaro aberta a 30ª 

Sessão Ordinária da 1ª Sessão Legislativa Ordinária da 10ª 

Legislatura da Assembleia Legislativa do Estado de 

Rondônia.  



Solicito ao senhor Secretário que proceda à leitura da 

Ata da Sessão Ordinária anterior. 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN (1º Secretário) – Procede à 

leitura da ata da Sessão Ordinária anterior. 

Lida a ata, Senhor Presidente. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Presidente) – Em discussão a 

ata que acaba de ser lida, não havendo observação dou-a por 

aprovada.  

Solicito ao Senhor Secretário que proceda à leitura do 

Expediente recebido. 

  

O SR. ISMAEL CRISPIN (1º Secretário) – Procede à 

leitura do Expediente recebido.  

 

EXPEDIENTE RECEBIDO 

01 – Ofício nº 3090/2019 - DITELIR, encaminhando resposta a 

Indicação Parlamentar nº 091/2019 de autoria do Senhor 

Deputado Luizinho Goebel. 

 

02 - Ofício nº 3107/2019 - DITELIR, encaminhando resposta a 

Indicação Parlamentar nº 330/2019 de autoria do Senhor 

Deputado Chiquinho da Emater. 

 



03 - Ofício nº 3129/2019 - DITELIR, encaminhando resposta a 

Indicação Parlamentar nº 181/2019 de autoria do Senhor 

Deputado Dr. Neidson. 

 

04 - Ofício nº 3133/2019 - DITELIR, encaminhando resposta a 

Indicação Parlamentar nº 366/2019 de autoria do Senhor 

Deputado Anderson Pereira. 

 

05 - Ofício nº 3147/2019 - DITELIR, encaminhando resposta a 

Indicação Parlamentar nº 5246/2018 de autoria do Senhor 

Deputado Lazinho da Fetagro. 

 

06 - Ofício nº 3150/2019 - DITELIR, encaminhando resposta a 

Indicação Parlamentar nº 464/2019 de autoria da Senhora 

Deputada Cássia Muleta. 

 

07 – Ofício nº 443/2019 – TRIBUNAL DE CONTAS DO ESTADO, 

encaminhando Relatório de Atividades do Tribunal de Contas, 

referente ao 2º trimestre de 2019. 

 

08 – Ofício nº 014/2019 – CONDEF, solicitando indicação de 

Representantes, sendo 01 (um) deputado estadual titular e 

01 (um) deputado estadual suplente com a finalidade de 

compor o colegiado do CONDEF/RO, para o biênio de 2019 a 

2021. 

 

09 – Ofício Circular nº 51/2019 – SEAGRI, solicitando 

indicação de representantes (titular e suplente) desta casa 



para o Conselho Estadual de Desenvolvimento Rural 

Sustentável e das Câmaras Setoriais vinculados ao CEDRS. 

  

10 – Ofício nº 001/2019 – Policial Militar, solicitando que 

a Comissão de Direitos Humanos desta Casa acompanhe seu 

caso para que sejam tomadas as devidas providências. 

  

11 – Carta nº 073/2019 – FIERO, convidando os Senhores 

Deputados para integrarem a missão empresarial e do Governo 

do Estado de Rondônia com a finalidade de participarem da 

visita à Canton Fair 2019 em outubro, com extensão para 

Shanghai Fair 2019 e ou cidade de Pequim. 

 Lido o expediente, Sr. Presidente. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Presidente) – Passamos às 

Breves Comunicações.  Com a palavra pelo prazo de 5 minutos 

sem aparte o ilustre Sr. Deputado Lebrão.   

 

O SR. LEBRÃO – Cumprimentar aqui o Sr. Presidente que 

neste momento preside esta Sessão, Deputado Anderson 

Pereira, famoso Anderson do Singeperon, dizer que Vossa 

Excelência fica muito bem nesse assento de Presidente do 

Parlamento, tenho certeza que nas próximas gestões que 

teremos aqui, Vossa Excelência, sem dúvida nenhuma, é uma 

pessoa qualificada para ocupar esse assento, assim como 

também o Deputado Ismael Crispin, hoje 1º Secretário desta 

Casa que faz um brilhante trabalho, meu vizinho, lá do 

Município São Miguel do Guaporé, Município de São Francisco 

que tivemos a oportunidade de morar naquele município, 

depois ele nos abandonou e foi lá para São Miguel, mas, 



hoje tem as suas ações colocadas lá no Município de São 

Francisco do Guaporé e no Estado de Rondônia de uma maneira 

geral.  

 Cumprimentar todos os servidores aqui da Assembleia 

Legislativa do Estado de Rondônia, a imprensa, as pessoas 

que nos acompanham nesse momento aqui na galeria desta 

Casa, os internautas que também nos acompanham via online 

neste momento. 

Mas, eu venho aqui Sr. Presidente apenas para fazer um 

relato das nossas ações, do nosso trabalho dentro do 

período de recesso, iria fazer uso da palavra ontem, mas 

estava de certa forma a tribuna congestionada e eu deixei 

para fazer esse relato e deixar registrado aqui nos Anais 

da Casa, iniciando por uma agenda que eu confesso que eu 

fiquei surpreso quando eu tive a oportunidade de acompanhar 

uma agenda lá no Município de Corumbiara, no Município 

também vizinho lá de Corumbiara juntamente com o Deputado 

Luizinho Goebel, Deputado Ezequiel Neiva, o Diretor Geral 

do DER, nosso Vice-Governador Zé Jodan, a nossa Prefeita lá 

de Chupinguaia também que participou dessa agenda, uma 

agenda muito positiva e que nós tivemos a oportunidade de 

ver aqueles produtores rurais, aliás, os maiores produtores 

rurais do Estado de Rondônia naquele local fazendo uma 

proposta que eu fiquei muito surpreso para com o Estado de 

Rondônia, solicitando do Governo do Estado o Projeto de 

Construção, licenciado da Rodovia do Boi, uma obra que eu 

acredito que vai chegar em torno de 200 milhões de reais e 

eles doando esse recurso para fazer a pavimentação e 

solicitando do Governo, apenas, o Projeto de Execução.  

Isso foi muito importante e eu de certa forma fiquei 

surpreso com uma proposta dessas, porque eu acredito que 

nunca aconteceu, acredito não, tenho certeza em nível de 

Estado, Deputado Anderson, que nunca aconteceu isso. Isso é 



a credibilidade que hoje a população do Estado de Rondônia 

através dos nossos produtores colocam nesse Governo que já 

iniciou há 8 meses, que nós estamos aqui de certa forma 

contribuindo através do nosso trabalho aqui no Parlamento 

para que isso venha acontecer. 

Sabemos das dificuldades que nós temos hoje dentro do 

DER, nós temos algumas dificuldades em algumas regiões, 

mas, eu quero aqui parabenizar toda a equipe do DER do Vale 

do Guaporé na pessoa do Pablo e equipe lá que faz um 

brilhante trabalho naquela região, e, nós, de certa forma 

nós somos privilegiados. Nós não temos pavimentação 

asfáltica nas rodovias que pertencem ao Estado, mas nós 

temos um trabalho muito bom e deixando as rodovias como se 

fossem rodovias pavimentadas, isso é mérito do DER, eu 

quero agradecer ao Coronel Meireles, está dando uma 

assistência muito grande através da equipe do DER naquela 

região. Inauguramos também, mais uma Emenda Parlamentar, um 

recurso nosso lá no Município de Seringueiras, foram 2.500 

metros de pavimentação asfáltica, uma obra de um milhão, 

cento e cinquenta mil reais que atendeu os Distritos de 

Planalto, de Bom Sucesso, de Guarujá, assim deixando 

pavimentados os únicos Distritos daquela região que ainda 

não tinham pavimentação asfáltica, e que felizmente nós 

tivemos a oportunidade de inaugurar e concluir esse 

trabalho. Parabenizar também aqui a Prefeita Lebrinha e 

todos os deputados que ocuparam assento na 9ª Legislatura 

aqui pela aprovação de um recurso de oitenta e dois milhões 

de reais, que destinaram um milhão de reais para cada 

município do interior do Estado e eu tive a oportunidade de 

acompanhar o investimento da iluminação pública da BR-429 

no setor urbano do Município de São Francisco do Guaporé, 

uma obra de quase um milhão e quatrocentos mil reais, que 

teve como recurso colocado essa compensação da Santo 

Antônio, a contrapartida da Prefeita Lebrinha que foi muito 



importante para fazer a conclusão de uma obra que serve 

também hoje mais uma vez de cartão postal no Município de 

São Francisco do Guaporé. No mesmo momento também, nós 

entregamos uma camionete para atender o Hospital Regional, 

isso foi uma doação através do IDARON, parabenizar o nosso 

Presidente do IDARON, o Júlio e que atendeu o nosso pedido 

e colocou essa camionete para atender o Hospital Regional 

que precisava de um veículo para fazer assistência daquele 

hospital lá em São Francisco do Guaporé, fazendo o trabalho 

interno numa parceria da Prefeitura Municipal e também do 

Hospital Regional, muito bem administrado pela Maria e 

equipe que hoje administra aquele hospital com maestria. 

Entreguei também um micro ônibus para atender APAE lá de 

Buritis, um recurso de duzentos mil reais, com a 

contrapartida também do Prefeito Roni, o famoso Irmãozinho, 

que colocou uma contrapartida para que a gente pudesse 

atender as necessidades da APAE lá de Buritis e foi uma 

satisfação muito grande e ter a oportunidade também de 

somar juntamente com a equipe da APAE. Hoje nós estaremos 

entregando uma brinquedoteca lá no Município de Monte 

Negro, também mais uma ação do Deputado Lebrão e toda a 

nossa equipe de retaguarda, que é quem dá condição para que 

a gente possa atender as expectativas depositadas através 

do nosso mandato com o voto da população do Estado de 

Rondônia. Mas, também de certa forma eu quero aproveitar 

esse momento aqui, para fazer uma crítica, uma crítica 

construtiva, porque quando nós somos criticados, a gente 

aprende de certa forma a melhorar também o nosso trabalho. 

Eu quero fazer uma crítica ao Deputado Federal Chrisóstomo, 

do PSL, que fez uma agenda em Brasília e que ignorou um 

trabalho de muitos anos executado pela Assembleia 

Legislativa do Estado de Rondônia, através da Frente 

Parlamentar Bi-Nacional, hoje ocupada pelo Deputado Ismael 

Crispin, pelo Deputado Laerte Gomes, Luizinho Goebel, 



Deputado Neidson e que eu tenho a oportunidade de presidir 

essa Frente Parlamentar. Uma agenda que se o deputado 

tivesse conhecimento da magnitude desse projeto, Deputado 

Anderson, da importância desse projeto, certamente ela 

teria que acontecer de uma maneira diferenciada. Nessa 

agenda, em primeiro lugar quem deveria estar no comando 

seria o Governo do Estado. Esse projeto da interligação do 

Porto de Costa de Marques para com a Bolívia e o Brasil e 

também do melhoramento do nosso Porto de Guajará-Mirim, não 

é um projeto de milhões de reais; é um projeto de bilhões 

de reais que vem de investimento através das economias que 

nós poderemos fazer através do nosso setor produtivo, na 

importação de derivados de defensivos agrícolas, de adubos 

que hoje tem com abundância e sal na Bolívia e que 

certamente está incluído dentro de um plano de trabalho 

feito pela Frente Parlamentar da Assembleia Legislativa do 

Estado de Rondônia, juntamente como Governo do Estado. E eu 

quero lamentar profundamente a ignorância de uma pessoa 

despreparada que deveria colocar na mesma mesa toda a 

Bancada Federal do Estado de Rondônia, que nos representam 

hoje no Congresso Nacional, no Senado da República, os 

Deputados federais, e, principalmente, a Assembleia 

Legislativa teria que estar presente com a maioria dos 

deputados que ocupam assento neste Parlamento. Lamento 

muito essa agenda ter acontecido da maneira que aconteceu. 

Encaminhei isso para que o Governador Marcos Rocha tome as 

suas providências e faça o mais rápido possível uma agenda 

positiva para com o Presidente da República, o Itamaraty e 

os Ministros das pastas que hoje fazem parte deste trabalho 

que está sendo feito através do Parlamento do Estado para 

que a gente possa, de uma vez por todas, definir, resolver 

e aprovar este projeto que é da maior importância. 

Eu quero parabenizar o vice-governador, José Jodan, 

que participou desta agenda e sem dúvida nenhuma foi a 



pessoa que conseguiu falar alguma coisa em cima daquilo que 

foi tratado dentro das mesas técnicas, que aconteceram na 

Bolívia, e, por acaso a última, estavam presentes já os 

deputados que fazem parte desta Frente, da 10ª Legislatura, 

e, que nós fizemos uma tratativa de questões interessantes 

da implantação da aduana, lá do Município de Costa Marques, 

e que o vice-governador fez os devidos encaminhamentos 

legais, para que a gente possa fazer com que este trabalho 

possa acontecer o mais rápido possível. Então espero uma 

atitude rápida do Governo do Estado de Rondônia, para que a 

gente possa fazer esta agenda e de uma vez por todas, a 

gente finalizar este trabalho em nível nacional e em nível 

internacional, porque dentro desta agenda terão que estar 

presentes representantes, não somente do Departamento do 

Beni, mas, da Bancada Federal e até o Presidente da 

República da Bolívia, Evo Morales, que tem trabalhado, que 

tem cobrado e através desta Mesa Técnica que nós fizemos na 

Bolívia, nós tivemos a presença do Presidente da República 

Evo Morales, que levou através da reunião do Mercosul para 

que o nosso Presidente da República, Jair Bolsonaro, 

agilizasse o mais rápido possível a implantação do Porto do 

Município de Costa Marques, que é aguardado com muita 

ansiedade, não somente pela população da região central do 

Estado de Rondônia, mas, também pelo norte do Mato Grosso. 

Parabenizar, também, nosso querido Prefeito lá de 

Comodoro, que está fazendo uma agenda positiva também para 

que a gente possa fazer a federalização da Rodovia MT 235 

que liga Comodoro ao Cabixi e, que certamente, vai diminuir 

uma distância muita grande em busca de calcário também, que 

vem das usinas lá da região de Cárceres, e que certamente, 

também, abrirá um novo corredor de transportes mais curto, 

não tendo que passar por Vilhena e diminuindo a distância 

de todos os produtos, que nós temos a oportunidade através  

dos nossos agricultores da região, de enviar também nas 



regiões, principalmente a região portuária de Cárceres, que 

faz um trabalho de exportação através do rio paraguaio, lá 

no município de Cárceres. 

Faço um convite agora a toda à população ali de Costa 

Marques, que estão nos acompanhando aí através da internet. 

Amanhã, estaremos também fazendo o lançamento de mais dois 

quilômetros de asfalto, mais uma emenda nossa lá no 

Município de Costa Marques, que vai atender não somente a 

sede do município, mas também o distrito de São Domingos. 

É o que eu tinha para o momento, Sr. Presidente, 

agradecer o espaço e sempre me colocar à disposição da 

população do Estado de Rondônia para que a gente possa 

fazer da melhor forma possível o nosso trabalho. 

Muito obrigado. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Presidente) – Passo a 

Presidência ao Deputado Ismael Crispin. 

 

(às 09h45min o Sr. Anderson Pereira passa a presidência ao 

Sr. Ismael Crispin.) 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN (Presidente) – Para falar pelo 

prazo de cinco minutos sem direito a apartes, Deputado 

Anderson Pereira. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA – Senhor Presidente Deputado 

Ismael Crispin, Deputado Lebrão, os deputados presentes 

nesta Casa, a todos os presentes. Eu venho trazer hoje 

aqui, o que me chamou atenção, já há alguns dias vem 



acontecendo em Rondônia a respeito dessas ações do IBAMA na 

região ali de Espigão do Oeste, no Distrito de Boa vista do 

Pacarana. O Deputado Lebrão conhece o Distrito, já esteve 

lá, inclusive. E hoje eu li uma matéria, escrita por um 

jornalista lá da região e cientista social, sobre a 

situação que aquela população vive ali naquela região. O 

título da matéria me chamou atenção: ‘O Povo do Pacarana 

está como os Hebreus no deserto, caminhando movidos pela 

fé’. É um distrito pequeno que falta muita coisa. Eu mesmo, 

até na Legislatura passada por várias vezes fui até o 

Governo do Estado, indiquei, solicitei informações a 

respeito da questão de segurança dentro daquele Distrito, 

um posto policial que tem lá dentro desativado, se acabando 

lá em ruínas; a população clamando por segurança pública. 

Vários homicídios durante este período estão acontecendo lá 

dentro. O último foi um professor que foi morto, entraram 

na sua casa e tiraram sua vida, houve agora várias ações e 

essa semana mais uma operação da polícia dentro do 

Distrito, e o povo que mora ali quer é trabalhar, somente 

isso, são trabalhadores que vivem naquela região à mercê de 

uma ineficiência do Estado em oferecer saúde, educação, 

segurança pública, infraestrutura, lá não tem um 1 km de 

asfalto dentro daquele Distrito, o povo vive no meio da 

poeira, na chuva, no meio da lama. E quem for lá e 

conhecer, verão que são pessoas que produzem; muitos 

produtores, agropecuária, a agricultura familiar é a base 

muito forte naquela região. E no que tange a questão 

ambiental, que foi uma proposta, inclusive, do atual 

governo Bolsonaro, para a população, era que ele ia rever 

as legislações vigentes. É muito injusto quem quer 

trabalhar, não poder trabalhar e o IBAMA chega ali com 

força policial, toca fogo em caminhão, toca fogo em trator, 

humilha o trabalhador. Teve situações e relatos deles 

pegarem motorista de caminhão e jogar no meio do 



formigueiro, nu, humilhando, isso é um exagero, é um 

exagero, eles não estão acima da lei; desrespeito a 

autoridade, advogados, eu ouvi vários relatos, vídeos da 

situação que vem ocorrendo ali, do abuso do poder que está 

acontecendo naquela região. E o que a gente pede do Governo 

do Estado que já esteve lá na região, o Governador Marcos 

Rocha esteve lá com o Secretário da Sedam, com o Ministro, 

inclusive, esteve lá naquela região, e nada até agora 

aconteceu. A gente pede do Governo do Estado que faça sua 

parte, que não permita que a nossa Polícia Militar dê apoio 

esse tipo de ação abusiva praticada pelos órgãos federais 

ali dentro daquela região, que tirem a Polícia Militar, 

eles estão cumprindo a lei, resoluções, o Governo Federal 

que fez uma proposta que aquela população, tenho a certeza, 

o Estado de Rondônia foi mais 70% de votos para o Governo 

atual, acreditando nessa proposta e até agora o povo está 

esperando. O que a gente pede do Governo é nesse sentido, 

já que não é uma competência estadual discutir o que está 

acontecendo lá dentro no meio ambiente, nas reservas que 

têm naquela região, a gente também não pode apoiar, a gente 

tem que rever. A nossa bancada federal tem que pressionar o 

Governo a revogar essas legislações, porque estão abusando 

contra o cidadão, é abuso contra o cidadão. O povo está 

sendo humilhado, lá está faltando tudo, até o posto de 

gasolina lá do Distrito foi fechado, é um absurdo. Então a 

gente clama pelas autoridades do Estado, pelo Governo do 

Estado, pela nossa Bancada, que revogue essa resolução que 

dá esse poder do IBAMA chegar e fazer isso com a população, 

que eles daqui a pouco vão passar fome, vai virar questão 

social, que já está gritante e ninguém faz nada. Eu vou lá 

naquela região dar apoio aquela população e fiscalizar 

essas ações e filmar esses abusos praticados. Porque 

ninguém está acima da Lei, a Lei é para ser respeitada, 

tanto o trabalhador como as autoridades que fazem a lei 



cumprir, mas, o que estão fazendo ali; eles estão indo no 

limite da lei, estão ultrapassando o limite da lei e 

humilhando o cidadão, humilhando o trabalhador. E que o 

povo quer é trabalhar, é produzir, é fazer este Estado 

crescer ainda mais do que já cresceu. Então Sr. Presidente, 

essa é a nossa fala. Deputado Adelino pediu aparte. 

  

O SR. ISMAEL CRISPIN (Presidente) - Questão de Ordem. 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – Questão de Ordem, eu sei que 

está no Pequeno Expediente, Presidente. Eu queria 

parabenizar o Deputado Anderson por trazer esse tema tão 

importante hoje. Eu estive em Brasília lá no Ministério do 

Meio Ambiente, junto com a Bancada Federal para discutir 

essa questão de Espigão, inclusive, eu quero dizer que o 

Bolsonaro, o Presidente, está com a maior boa intenção para 

mudar essa legislação, para mudar as atitudes do IBAMA, o 

próprio Ministro tem demonstrado interesse. Mas a vinda 

dele aqui em Espigão, em vez de resolver, complicou mais. 

Ele saiu, virou as costas, Deputado Lebrão e ficou pior. E 

esse Ministro é muito mal educado, porque estive lá junto 

com a Bancada e ele mandou dizer, estava com o Governador e 

a Primeira-Dama lá dentro, antes de atender a Bancada. Eu 

fui com o Marco Rogério, com o Senador Marco Rogério, e ele 

mandou dizer assim: “se tiver alguém que não seja deputado 

federal..”; primeiro falou que era parlamentar, aí eu 

falei: “eu sou parlamentar”. “Se ainda tiver algum que não 

seja, eu não vou atender”. O Marcos Rogério saiu comigo e 

não ficou. Não me deixaram ficar. E o Governador nosso 

estava lá com a Primeira-Dama conversando com ele lá na 

sala anterior, porque tinha a presença do Deputado que 

poderia representar... 



 

O SR. ISMAEL CRISPIN (Presidente) - Conclua Deputado 

Adelino. 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR - Ele proibiu, ele ameaçou de 

não atender, aí o Marcos Rogério falou: “não, Deputado se o 

senhor não puder ficar ,eu também não fico”. Então esse 

Ministro pode ter boa intenção, mas, ele veio aqui em 

Espigão e só bagunçou, depois veio a Operação atrás dele, 

ele fez um estardalhaço todo e impediu todo mundo de 

trabalhar.  

Então, quero parabenizá-lo, Deputado Anderson, por 

este assunto que você trouxe hoje, e que, lamentavelmente, 

se fala muito e não se faz. Tomara que ele consiga fazer o 

mais rápido possível. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA - Deputado Adelino, inclusive 

eu tenho relatos da população de que os agentes do IBAMA 

chegam lá e falam que vão mostrar que quem manda são eles, 

que Ministro não manda, que Bolsonaro não manda, quem manda 

são eles. Então, eu tenho relatos da população de que eles 

chegam dessa forma. Tenho vídeos, inclusive. Eles não 

deixam nem sequer o advogado conversar com o cliente dele 

de forma reservada, que é um direito. Eles querem impor 

algo que está acima da lei. 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – Tem que mudar a  legislação. 

Tem que haver certas coisas para punir quem faz as coisas. 

Você falou da questão de colocar em formigueiro - é 

tortura! O que é isso? É tortura! A gente fala tanto de 



tortura. Isso aí é tortura. Com nenhum cidadão pode ser 

feito isso. Isso aí é um abuso. Você tem responsabilizar. 

Eu acho que a bancada federal tem que ser mais firme nesta 

situação. 

  

O SR. LEBRÃO – Questão de Ordem também, Senhor 

Presidente. 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN (Presidente) – Deputado Lebrão, 

vamos esperar o Deputado Anderson concluir, e aí eu concedo 

Questão de Ordem de Vossa Excelência.  

 

O SR. ANDERSON PEREIRA – Já concluí já, Senhor 

Presidente. 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN (Presidente) – Questão de Ordem 

concedida ao Deputado Lebrão. 

 

O SR. LEBRÃO – Como  ele já concluiu, só quero 

parabenizar o Deputado Anderson pelo tema que ele traz até 

o parlamento deste Estado, e dizer que, infelizmente, hoje 

nós estamos sendo reprimidos pelo IBAMA de uma maneira 

geral. Nós sabemos que o tema mais discutido em nível 

mundial hoje se chama meio ambiente. Agora se discute muito 

meio ambiente aqui no Brasil, por forças internacionais que 

financiam o travamento do nosso País, que só cresce para o 

norte. E aí quem paga o pato é o povo brasileiro e 

principalmente os empresários do setor produtivo 

madeireiro, que foram os que contribuíram para a abertura 



da maioria das estradas vicinais que nós temos em todos os 

municípios do Estado. Quando a gente acompanha essas 

operações do IBAMA, a gente fica, de certa forma, triste 

por ver um setor que tinha muitas condições ainda de somar 

com o Estado de Rondônia, através das arrecadações, mas que 

lamentavelmente hoje começa a se desmontar antecipadamente, 

pela pressão que nós sofremos. E não é somente pelo IBAMA, 

não. Lamentavelmente, o Governo do Estado também não tem 

ajudado também este setor. Eu tenho alguns áudios aqui 

comigo dos empresários do setor madeireiro do nosso Estado, 

que já não suportam mais a pressão da Sedam do Estado de 

Rondônia, juntamente com a Polícia Ambiental, em autuações 

pesadíssimas no setor madeireiro, prejudicando severamente 

esse setor produtivo, que ainda tem muita coisa para 

construir dentro do Estado de Rondônia.  

E eu fico triste vendo isso acontecer, e, de certa 

forma também, a gente acompanha muitos pronunciamentos do 

Presidente da República, Jair Bolsonaro. Esses dias, quando 

ele foi de patada num repórter - eu acredito que era 

europeu, acho que era da Alemanha, se não me engano -, ele 

dizia: “que a Amazônia é nossa, que eles acabaram com o 

ecossistema deles e que hoje eles querem mandar aqui”. Foi 

importante ele dizer isso, mas, logo em seguida, ele fez 

uma lambança terrível por falta de conhecimento, dizendo 

que “a Amazônia, se nós desmatarmos, daí a três anos vira 

deserto”. Realmente, o Presidente da República mostra que 

não conhece ainda a região amazônica e, principalmente, o 

Estado de Rondônia. Então, é preciso que ele tenha uma 

assessoria melhor para poder ampará-lo através dos 

discursos dele, que ele venha a Rondônia para conhecer o 

setor produtivo do nosso Estado, que é muito forte.  

Agora, se nós continuarmos deixando o IBAMA agir da 

maneira como está agindo e se o Estado não fizer pelo menos 



a parte do Estado, desburocratizando, acabando com essa 

burocracia, que hoje trava o Estado de Rondônia, o Estado 

fiscalizando o Estado, nós não vamos avançar. Infelizmente, 

nós não vamos avançar.  

Então, eu quero parabenizá-lo, Deputado, pelo seu 

pronunciamento, e nós temos, realmente, que cobrar da 

bancada federal - e não é só a bancada do Estado de 

Rondônia, não, é a bancada ruralista federal - que tome uma 

providência a respeito principalmente da região Norte, que 

nós não aguentamos mais esta pressão que nós estamos 

passando neste momento, principalmente aqui no Estado de 

Rondônia. Muito obrigado.  

 

O SR. ISMAEL CRISPIN (Presidente) – Muito obrigado, 

Deputado Lebrão.  

Encerradas as Breves Comunicações. Passaremos ao 

Grande Expediente. Não há Oradores inscritos. Comunicação 

de Liderança, também não há. Comunicação Parlamentares, 

também não há Oradores inscritos. Passaremos a Ordem do 

Dia. Solicito ao secretário que proceda a leitura das 

proposições recebidas. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – Procede à 

leitura das proposições recebidas. 

 

APRESENTAÇÃO DE MATÉRIAS  

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALEX SILVA. Requer a realização 

de Audiência Pública no dia 04 de outubro de 2019, às 09:00 

horas, com o objetivo de discutir e aprimorar políticas  



públicas no combate a violência física e sexual da criança 

e do adolescente.  

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO ADELINO FOLLADOR. Indica ao Governo 

do Estado, com cópia ao DER, a necessidade urgente da 

recuperação da ponte sobre o Rio Ubirajara na Linha 623, Km 

18, e ponte São Sebastião na Linha 621, Km 42, município de 

Governador Jorge Teixeira.  

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO ADELINO FOLLADOR. Indica ao Governo 

do Estado, com cópia ao DER, a necessidade urgente da 

construção de quebra-molas na RO 133 em frente a curva da 

Linha MA 15, próximo ao Rio Abacaxi, município de 

Machadinho D’Oeste.  

 

- IDNICAÇÃO DEPUTADO ADELINO FOLLADOR. Indica ao Governo do 

Estado, com cópia ao DETRAN a necessidade urgente da 

liberação de recursos para sinalização vertical e 

horizontal no Município de Governador Jorge Teixeira - RO.  

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO ADELINO FOLLADOR. Indica ao Governo 

do Estado, com cópia ao DETRAN a necessidade urgente da 

liberação de recursos para sinalização vertical e 

horizontal no Município de Cacaulândia – RO.  

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO ADELINO FOLLADOR. Indica ao Governo 

do Estado, com cópia ao DETRAN a necessidade urgente da 

liberação de recursos para sinalização vertical e 

horizontal no Município de Machadinho D’Oeste – RO.  



 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO ADELINO FOLLADOR. Indica ao Governo 

do Estado, com cópia ao DETRAN a necessidade urgente da 

liberação de recursos para sinalização vertical e 

horizontal no Município de Monte Negro – RO.  

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO ADELINO FOLLADOR. Indica ao Governo 

do Estado, com cópia ao DETRAN a necessidade urgente da 

liberação de recursos para sinalização vertical e 

horizontal no Distrito de 5º BEC – Machadinho D’Oeste.  

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO ADELINO FOLLADOR. Indica ao Governo 

do Estado, com cópia ao DETRAN a necessidade urgente da 

liberação de recursos para sinalização vertical e 

horizontal no Município de Cujubim – RO.  

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO ADELINO FOLLADOR. Indica ao Governo 

do Estado, com cópia ao DETRAN a necessidade urgente da 

liberação de recursos para sinalização vertical e 

horizontal no Município de Rio Crespo – RO.  

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO ADELINO FOLLADOR. Indica ao Governo 

do Estado, com cópia ao DETRAN a necessidade urgente da 

liberação de recursos para sinalização vertical e 

horizontal no Município de Campo Novo – RO.  

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO ADELINO FOLLADOR. Indica ao Governo 

do Estado, com cópia ao DETRAN a necessidade urgente da 



liberação de recursos para sinalização vertical e 

horizontal no Município de Buritis – RO.  

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO ALEX SILVA. Indica ao ilustríssimo 

Senhor Comandante Geral da PM Mauro Ronaldo Flores Corrêa 

que faça a recuperação e reativação do Posto da PM 

localizado na Rua Nova Esperança com a Tancredo Neves, 

Bairro Caladinho. 

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO ANDERSON PEREIRA. Indica ao 

Departamento Estadual de Estradas de Rodagens - DER, a 

realização de limpeza e roçagem do terreno ao redor da 

Penitenciária Estadual Milton Soares de Carvalho – 470, no 

Município de Porto Velho. 

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO ANDERSON PEREIRA. Indica ao 

Secretário de Estado da Segurança, Defesa e Cidadania a 

realização de mutirão no Distrito de Nova Esperança, com o 

intuito de promover a realização de emissão de Carteiras de 

Identidade (RG), atendendo assim a população de todo o 

Distrito.  

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO ANDERSON PEREIRA. Indica à 

Secretaria de Estado de Justiça - SEJUS, o estabelecimento 

de normas internas das unidades prisionais, conforme a 

realidade de cada estabelecimento.  

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO ANDERSON PEREIRA. Indica à 

Secretaria do Estado de Segurança, Defesa e Cidadania – 



SESDEC, a necessidade de aumento do efetivo da Policia 

Militar, a realizar policiamento ostensivo no Residencial 

Cristal da Calama, localizado no município de Porto Velho – 

Rondônia.  

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO ANDERSON PEREIRA. Indica ao Corpo 

de Bombeiros Militar do Estado de Rondônia, a necessidade 

de ministração de curso de Técnica de Abordagem em casos de 

tentativa de Suicídio e/ou Automutilação, ao corpo docente 

da E.E.E.F.M. Prof. João Bento da Costa, localizada na Rua 

das Camélias, 5310 – Eldorado, no município de Porto Velho- 

RO, devido ao alto índice de tentativas de suicídio entre 

os alunos da referida instituição de ensino.  

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO ANDERSON PEREIRA. Indica ao Comando 

Geral da Polícia Militar do Estado de Rondônia, a 

necessidade de maior efetivo do Patrulhamento Escolar 

dentro da E.E.E.F.M. Presidente Tancredo de Almeida Neves, 

localizada a rua Tancredo Neves, 4718 – Caladinho, Porto 

Velho – RO, como também a reativação do Posto Policial 

situado próximo a referida instituição.  

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO ANDERSON PEREIRA. Indica ao Poder 

Executivo do Estado de Rondônia, a necessidade de 

encaminhar a esta Casa o Projeto de Lei nos termos da 

minuta em anexo. 

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO ANDERSON PEREIRA. Indica ao Poder 

Executivo equiparação salarial a Técnicos de Informática e 

Analistas de Sistema da SESAU, que menciona.  



 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO ANDERSON PEREIRA. Indica ao Poder 

Executivo do Estado de Rondônia, a necessidade de 

encaminhar a esta Casa de Leis, projeto nos termos da 

minuta anexo, no que concerne a adoção de sistema de 

segurança no interior dos estabelecimentos de ensino, na 

forma que especifica, no âmbito do Estado de Rondônia.  

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO ANDERSON PEREIRA. Indica a Mesa 

Diretora desta Assembleia Legislativa do Estado de 

Rondônia, a oferta de Cursos de Língua Espanhola na Escola 

do Legislativo. 

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO ANDERSON PEREIRA. Indica ao Poder 

Executivo do Estado de Rondônia, a necessidade de 

encaminhar a esta Casa, Projeto de Lei nos termos da minuta 

anexo.  

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO EYDER BRASIL. Indica ao Poder 

Executivo, com cópias à Secretaria de Estado da Saúde de 

Rondônia - SESAU, a necessidade de implementação do 

Programa Nacional de Gestão de Custos no Estado de 

Rondônia.  

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO EYDER BRASIL. Indica ao Poder 

Executivo com cópia ao DETRAN/RO e à SEDUC/RO a necessidade 

de instituir o Programa Estadual de Educação no Trânsito 

nas escolas, a ser implantado nas unidades de Ensino Médio 

da Rede Pública no âmbito do Estado de Rondônia e dá outras 

providências.  



 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO EYDER BRASIL. Indica ao Poder 

Executivo do Estado com cópias à Secretaria de Estado de 

Educação de Rondônia – (SEDUC), a necessidade de 

Implantação e Militarização da Escola Estadual de Ensino 

Fundamental e Médio Castro Alves no Município de Cerejeiras 

– RO. 

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO EYDER BRASIL. Indica ao Poder 

Executivo do Estado com cópias à Secretaria de Estado de 

Assistência e do Desenvolvimento Social de Rondônia (SEAS), 

a necessidade de implantação da Central de Atendimento ao 

Cidadão – TUDO AQUI e das suas unidades, no município de 

Ariquemes.  

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO EYDER BRASIL. Indica nos termos 

regimentais ao Poder Executivo do Estado com cópias ao 

Departamento de Estrada e Rodagens, Infraestrutura e 

Serviços Públicos de Rondônia – DER a necessidade de 

construção de uma ponte de concreto, localizada no KM 50, 

sobre o Rio São João, na RO 464, no Município de Theobroma 

– RO.  

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO EYDER BRASIL. Indica ao Poder 

Executivo do Estado com cópias à Secretaria de Educação do 

Estado de Rondônia – (SEDUC), a necessidade de Implantação 

e Militarização da Escola Estadual de Ensino Fundamental e 

Médio Paulo de Assis Ribeiro no Município de Colorado do 

Oeste – RO.  

 



- INDICAÇÃO DO DEPUTADO JAIR MONTES. Indica ao Poder 

Executivo, Estado de Rondônia, extenso a Casa Civil, que o 

Departamento Estadual de Estradas de Rodagem, 

Infraestrutura e Serviços Públicos - DER, em regime de 

cooperação técnica com a Fundação Rondônia de Amparo ao 

Desenvolvimento das Ações Científicas e Tecnológicas e à 

Pesquisa (FAPERO), elaboração do Plano Diretor Rodoviário 

Estadual do Estado de Rondônia (PDRE-RO).  

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO JAIR MONTES. Indica ao Poder 

Executivo, extenso à Casa Civil ao Departamento Estadual de 

Estradas de Rodagem, infraestrutura e Serviços Públicos – 

DER, do Estado de Rondônia, em regime de colaboração com a 

Prefeitura Municipal de Porto Velho, pavimentação asfáltica 

das ruas: Rio Claro, Cabo, Beira Rio, São Luiz, 28 de 

Setembro e Imperatriz, situadas no Bairro Costa e Silva – 

Zona Norte. 

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO JAIR MONTES. Indica ao Poder 

Executivo extenso à Casa Civil, Secretaria de Estado da 

Segurança, Defesa e Cidadania (SESDEC)e ao Comando Geral do 

Bombeiro Militar, do Estado de Rondônia, em Regime de 

colaboração com a Prefeitura Municipal de Nova Mamoré, a 

implantação de uma Brigada de Incêndio equipada com um 

Caminhão Auto-Bomba Tanque – ABT e uma ambulância de 

resgate.  

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO JAIR MONTES. Indica ao Poder 

Executivo, extenso à Casa Civil e ao Departamento Estadual 

de Estradas de Rodagem, Infraestrutura e Serviços Públicos 

- DER, do Estado de Rondônia, em regime de colaboração com 



a Prefeitura de Porto Velho, a pavimentação asfáltica da 

Rua Marmelo, localizada no Bairro Ronaldo Aragão.  

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO JAIR MONTES. Indica ao Poder 

Executivo, extenso à Casa Civil e a Superintendência da 

Juventude, Cultura, Esporte e Lazer (SEJUCEL), do Estado de 

Rondônia, em regime de colaboração com a Prefeitura 

Municipal de Nova Mamoré, doação de material esportivo de 

Futebol de Campo e Futebol de Salão a Secretaria Municipal 

de Cultura, Esporte e Lazer - SEMECEL, do município em 

voga.  

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO JAIR MONTES. Indica ao Poder 

Executivo, extenso a Casa Civil e ao Departamento de 

Estradas de Rodagens, infraestrutura e Serviços Públicos – 

DER, do Estado de Rondônia, elevação, drenagem, implantação 

de meio fio e pavimentação asfáltica da Estrada do 

Belmonte, situada no Município de Porto Velho.  

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO JAIR MONTES. Indica ao Poder 

Executivo, extenso a Casa Civil e ao Departamento de 

Estradas de Rodagens, infraestrutura e Serviços Públicos – 

DER, do Estado de Rondônia, realização de operação tapa- 

buraco na RO-133, correspondente ao trecho do Município de 

Theobroma, passando por Vale do Anari até chegar a 

Machadinho do Oeste. 

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO JAIR MONTES. Indica ao Poder 

Executivo, extenso a Casa Civil e a Secretaria de Estado de 

Assistência e do Desenvolvimento Social (SEAS), do Estado 



de Rondônia, o encaminhamento de mensagem a este Poder 

Legislativo contendo Projeto de Lei de Arma para o Grupo de 

Escolta Tática – GET, para uso dos servidores que trabalham 

nas unidades socioeducativas.  

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO JAIR MONTES. Indica ao Poder 

Executivo, extenso a Casa Civil, Secretaria de Assistência 

e do Desenvolvimento Social (SEAS) e a Secretaria de Estado 

de Justiça (SEJUS), do Estado de Rondônia, em cooperação 

técnica, desenvolver, elaborar, planejar, viabilizar 

dotação orçamentária e encaminhar Projeto de criação de um 

Centro de Correção para servidores que trabalham na SEJUS e 

FEASE, a este Poder Legislativo.  

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO JAIR MONTES. Indica ao Poder 

Executivo, extenso a Casa Civil e ao Departamento de 

Estradas de Rodagens, infraestrutura e Serviços Públicos – 

DER, do Estado de Rondônia, em regime de cooperação 

técnica, colocar um caminhão pipa à disposição da 

Prefeitura do Município de Candeias do Jamari. 

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO JAIR MONTES. Indica ao Poder 

Executivo, extenso a Casa Civil, a Secretaria de Estado de 

Assistência e do Desenvolvimento Social (SEAS) e a 

Secretaria de Estado de Justiça (SEJUS), do Estado de 

Rondônia, a formação da Comissão Paritária conforme a Lei, 

no sentido de elaborar o Plano de Cargos e Salários dos 

Socioeducadores da Fundação Estadual de Atendimento 

Socioeducativo (FEASE).  

 



- INDICAÇÃO DO DEPUTADO JAIR MONTES. Indica ao Poder 

Executivo, extenso a Casa Civil e a Secretaria de 

Assistência e do Desenvolvimento Social (SEAS), do Estado 

de Rondônia, do Estado de Rondônia, o encaminhamento de 

mensagem a este Poder Legislativo contendo Projeto de Lei 

de Arma Não Letal – SPARK, para uso dos servidores que 

trabalham nas unidades socioeducativas.  

 

- INDICAÇÃO DA DEPUTADA CASSIA MULETA. Indica ao 

Excelentíssimo Senhor Governador do Estado de Rondônia, que 

interceda junto ao Departamento de Estradas, Rodagens, 

Infraestrutura e Serviços Públicos de Rondônia (DER), a 

necessidade de realização de reparos e recapeamento 

asfáltico da RO-479, que liga o Município de Rolim de Moura 

à BR 364. 

 

- INDICAÇÃO DA DEPUTADA CASSIA MULETA. Indica ao 

Excelentíssimo Senhor Governador do Estado de Rondônia, que 

interceda junto ao Departamento de Estradas, Rodagens, 

Infraestrutura e Serviços Públicos de Rondônia (DER), a 

necessidade de criação de uma ciclovia na RO-463 que liga 

os Municípios de Governador Jorge Teixeira a Jaru.  

 

- INDICAÇÃO DA DEPUTADA CASSIA MULETA. Indica ao 

Excelentíssimo Senhor Governador do Estado de Rondônia, que 

interceda junto ao Departamento de Estradas, Rodagens, 

Infraestrutura e Serviços Públicos de Rondônia (DER), a 

necessidade de realização de reparos e recapeamento 

asfáltico da RO-464, que liga o Distrito de Tarilândia à BR 

364.  

 



- INDICAÇÃO DA DEPUTADA CASSIA MULETA. Indica ao 

Excelentíssimo Senhor Governador do Estado de Rondônia, que 

interceda junto ao Departamento de Estradas, Rodagens, 

Infraestrutura e Serviços Públicos de Rondônia (DER), a 

necessidade de realização de reparos e recuperação da Ponte 

de madeira situada na RO-010, no trecho entre o Distrito de 

Tarilândia e o Município de Governador Jorge Teixeira.  

 

- INDICAÇÃO DA DEPUTADA CASSIA MULETA. Indica ao 

Excelentíssimo Senhor Governador do Estado de Rondônia, que 

interceda junto ao Comando Geral do Corpo de Bombeiros 

Militar – RO, a necessidade de uma instalação de uma 

Unidade do Corpo de Bombeiros no Município de Nova Mamoré-

RO. 

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO EZEQUIEL NEIVA. Indica ao 

Excelentíssimo Senhor Governador do Estado de Rondônia, que 

interceda junto a Secretaria de Gestão Pública – SEGEP, 

sobre a necessidade da implantação do cartão de crédito 

consignado destinado aos aposentados, pensionistas do INSS 

e servidores públicos do Estado de Rondônia.  

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO LUIZINHO GOEBEL. Indica ao Governo 

do Estado de Rondônia, através da EMATER, a necessidade de 

disponibilizar veículos automotores para EMATER no 

município de Nova União.  

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO LUIZINHO GOEBEL. Indica ao Governo 

do Estado de Rondônia, através da EMATER, a necessidade de 



disponibilizar computadores, impressoras e materiais de 

informática para EMATER no município de Nova União.  

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO LUIZINHO GOEBEL. Indica ao Governo 

do Estado de Rondônia, através da EMATER, a necessidade 

construção de uma garagem coberta na EMATER no município de 

Nova União.  

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO LUIZINHO GOEBEL. Indica ao Governo 

do Estado de Rondônia, através do Departamento de Estrada, 

Rodagens, Infraestrutura e Serviços Públicos – DER, para 

que seja feita a recuperação da RO-470, que liga a BR-364 

aos municípios de Mirante da Serra e Nova União. 

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO LUIZINHO GOEBEL. Indica ao Governo 

do Estado de Rondônia, que determine através da Secretaria 

de Estado da Agricultura – SEAGRI, a destinação de 02 

(duas) mil toneladas de calcário para atender os pequenos 

agricultores do Município de Corumbiara, através da 

Secretaria Municipal de Agricultura. 

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO LUIZINHO GOEBEL. Indica ao Governo 

do Estado de Rondônia através do Departamento de Estradas, 

Rodagens, Infraestrutura e Serviços Públicos – DER, para 

que seja feita a recuperação e manutenção do 3º Eixo, entre 

os municípios de Cabixi e Pimenteiras do Oeste. 

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO LUIZINHO GOEBEL. Indica ao Governo 

do Estado de Rondônia através do Departamento de Estradas, 



Rodagens, Infraestrutura e Serviços Públicos – DER, para 

que seja feita a recuperação e manutenção da Linha 11, no 

município de Cabixi.  

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO LUIZINHO GOEBEL. Indica ao Governo 

do Estado de Rondônia, através do Departamento de Estradas, 

Rodagens, Infraestrutura e Serviços Públicos – DER, para 

que seja feita a recuperação da RO-370, que liga os 

municípios de Colorado do Oeste a Cabixi.  

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO LUIZINHO GOEBEL. Indica ao Governo 

do Estado de Rondônia, através da SEDUC, para que seja 

feita a reforma geral da Escola Estadual de Ensino 

Fundamental e Médio Maria Comandolli Lira, Município de 

Rolim de Moura. 

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO LUIZINHO GOEBEL. Indica ao Governo 

do Estado de Rondônia, interceder junto a Secretaria de 

Estado da Educação - SEDUC, para que seja feita a 

construção de quadra poliesportiva coberta na Escola 

Estadual de Ensino Fundamental e Médio Maria Comandolli 

Lira, Município de Rolim de Moura.  

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO LUIZINHO GOEBEL. Indica ao Governo 

do Estado de Rondônia, que determine através do DER/RO, 

seja feita a pavimentação asfáltica da RO-205 que liga os 

Municípios de Cujubim a Machadinho D’Oeste.  

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO LUIZINHO GOEBEL. Indica ao Governo 

do Estado de Rondônia, através do Departamento de Estradas, 

Rodagens, Infraestrutura e Serviços Públicos - DER, que 



seja feita uma ponte de concreto sobre o Rio da Anta 

localizada na RO-257, entre os Municípios de Ariquemes e 

Machadinho D’Oeste.  

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO LUIZINHO GOEBEL. Indica ao Governo 

do Estado de Rondônia, através do Departamento de Estrada, 

Rodagens, Infraestrutura e Serviços Públicos - DER, para 

que seja feita a recuperação da RO 133, que liga os 

Municípios de Machadinho D’Oeste a Jaru.  

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO LUIZINHO GOEBEL. Indica ao Governo 

do Estado de Rondônia, através da EMATER, a necessidade de 

reforma geral da estrutura física da EMATER no Município de 

Machadinho D’Oeste. 

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO LUIZINHO GOEBEL. Indica ao Governo 

do Estado de Rondônia, através do Departamento de Estrada, 

Rodagens, Infraestrutura e Serviços Públicos - DER, para 

que seja feita a recuperação da RO- 257, que liga os 

Municípios de Machadinho D’Oeste a Ariquemes.  

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO LUIZINHO GOEBEL. Indica ao Governo 

do Estado através do Departamento de Estradas, Rodagens, 

Infraestrutura e Serviços Públicos - DER, para que seja 

feita a recuperação da Rodovia Lúcia Tereza (RO 387), que 

liga a BR 364 ao Município de Espigão D’Oeste.  

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO LUIZINHO GOEBEL. Indica. ao Governo 

do Estado através do Departamento de Estradas, Rodagens, 

Infraestrutura e Serviços Públicos - DER, seja feito o 

patrolamento e encascalhamento da RO-387 que liga o 



Município de Espigão D’Oeste ao Distrito de Boa Vista do 

Pacarana.  

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO LUIZINHO GOEBEL. Indica ao Governo 

do Estado de Rondônia, através da Secretaria de Estado da 

Agricultura – SEAGRI/RO, sejam realizadas melhorias no 

Centro Tecnológico do Agronegócio Vandeci Rack.  

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO LUIZINHO GOEBEL. Indica ao Governo 

do Estado de Rondônia, para que seja cedida 01(uma) 

ambulância para atender o Corpo de Bombeiros do Município 

de Cerejeiras.  

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO LUIZINHO GOEBEL. Reitera ao Governo 

do Estado de Rondônia, através do Departamento de Estradas 

e Rodagens – DER/RO, estadualização da estrada velha de 

Colorado, que liga a BR-364 ao Distrito de Nova Conquista, 

município de Vilhena.  

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO JHONY PAIXÃO. Indica ao Poder 

Executivo, que interceda junto ao Departamento de Estradas 

e Rodagens de Rondônia – DER, a necessidade de execução dos 

serviços de limpeza de matagal na Rua da Beira, nas 

proximidades da Faculdade de Rondônia – FARO, no município 

de Porto Velho.  

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO JHONY PAIXÃO. Indica ao Poder 

Executivo que interceda junto à Secretaria de Estado da 

Segurança, Defesa e Cidadania – SESDEC, bem como Comando da 



Polícia Militar, quanto à necessidade de implantação de 

material de blindagem nas viaturas da Polícia Civil, 

Polícia Militar e do Sistema Prisional que fazem o 

transporte de presos no âmbito do Estado de Rondônia.  

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO JHONY PAIXÃO. Indica ao Poder 

Executivo que interceda junto aos órgãos competentes, 

quanto a necessidade de implantação de Bicicletário junto 

ao Centro Político-Administrativo do Governo de Rondônia – 

CPA. 

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO JHONY PAIXÃO. Indica ao Poder 

Executivo que interceda junto a Secretaria de Estado de 

Assistência e do Desenvolvimento Social – SEAS, quanto à 

necessidade de implantação de Restaurante Popular no 

município de Ji-Paraná. 

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO JHONY PAIXÃO. Indica ao 

Excelentíssimo Senhor Governador do Estado de Rondônia, que 

interceda junto a Secretaria de Estado da Segurança, Defesa 

e Cidadania – SESDEC, a necessidade de aquisição de 

produtos controlados, tais quais Spray de Pimenta e Pistola 

Taser, para os Quartéis e Grupamentos da Polícia Militar, 

no âmbito do Estado de Rondônia. 

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO JHONY PAIXÃO. Indica ao Poder 

Executivo que interceda junto a Secretaria de Educação do 

Estado de Rondônia – SEDUC, quanto a necessidade de 

aquisição de ônibus escolares para atender aos alunos das 



Escolas Militares e Militarizadas, no âmbito do Estado de 

Rondônia.  

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO JHONY PAIXÃO, Indica ao Poder 

Executivo que interceda junto a Secretaria de Estado da 

Segurança, Defesa e Cidadania – SESDEC, bem como Comando da 

Polícia Militar, quanto à necessidade de viabilização de 

sistema de videomonitoramento no Município de Ji-Paraná, no 

intuito de aperfeiçoar a preservação e repressão de crimes.  

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO JHONY PAIXÃO. Indica ao Poder 

Executivo que interceda junto à Agência de Defesa 

Agrosilvopastoril de Rondônia – IDARON, a necessidade de 

ser viabilizada a construção de uma sede regional do 

IDARON, no Município de Nova Brasilândia D’Oeste.  

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO JHONY PAIXÃO. Indica ao Poder 

Executivo que interceda junto ao Comando da Polícia 

Militar, quanto a necessidade de abertura de Curso de 

Formação de Sargento – CFS, bem como para que o mesmo venha 

atender aos Policiais Militares que concluíram os Cursos de 

Formação de Cabos – CFC PM/2017-2018, regido pelos editais 

nº 011/CRH/2017, 15 de setembro de 2017 e nº 003 

DPTOENSINO/CRH/2018.  

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO CHIQUINHO DA EMATER. Indica ao 

Excelentíssimo Senhor Governador do Estado de Rondônia 

Coronel Marcos Rocha, com cópia à Secretaria de Estado de 

Assistência e do Desenvolvimento Social – SEAS, a 

reabertura do Restaurante Popular “Prato Cheio” na zona 

Leste de Porto Velho.  



 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO CHIQUINHO DA EMATER. Indica ao 

Excelentíssimo Senhor Governador do Estado de Rondônia 

Coronel Marcos Rocha, com cópia ao Diretor do Departamento 

Estadual de Trânsito – DETRAN/RO, a criação do Programa CNH 

Rural.  

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO CHIQUINHO DA EMATER. Indica 

Excelentíssimo Senhor Governador do Estado de Rondônia 

Coronel Marcos Rocha, com cópia ao Presidente da Agência de 

Defesa Sanitária Agrosilvopastoril - IDARON, a viabilização 

de projeto que autorize meios alternativos de cobrança de 

seus créditos fiscais de dívida ativa não Tributária e os 

Títulos Executivos Judiciais de quantia certa, conforme 

sugestão na Minuta em anexo.  

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO CHIQUINHO DA EMATER. Indica ao 

Poder Executivo a necessidade de recuperação com 

encascalhamento da RO 06 no trecho compreendido entre a BR-

319 até a Linha 3 do Assentamento Joana D’arc, no Município 

de Porto Velho.  

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO CHIQUINHO DA EMATER. Indica ao 

Excelentíssimo Senhor Governador do Estado de Rondônia, a 

implantação na Rede Pública de Educação Básica a Política 

Estadual de Prevenção e Assistência à Saúde do Estudante – 

PSE.  

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO CHIQUINHO DA EMATER. Indica ao 

Excelentíssimo Senhor Governador do Estado de Rondônia 



Coronel Marcos Rocha, com cópia ao Diretor Erasmo Meireles 

e Sá, do Departamento de Estradas e Rodagens – DER a 

pavimentação asfáltica da Rodovia Expresso Porto ligando a 

BR- 364 ao Porto Bertolini. 

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO DR. NEIDSON. Indica ao Governo do 

Estado de Rondônia com cópia à Secretaria de Estado da 

Educação – SEDUC, a possibilidade de realizar a extensão do 

Centro Técnico de Educação Rural Abaitará, para que haja o 

funcionamento do Centro Técnico no Distrito do Iata, no 

Município de Guajará-Mirim.  

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO DR. NEIDSON. Indica ao Poder 

Executivo do Estado de Rondônia, com cópias ao Departamento 

de Estradas de Rodagens e Transportes – (DER/RO), pedido de 

recuperação e pavimentação da RO-133 e RO-474, que ligam o 

município de Ouro Preto do Oeste ao Distrito de Rondominas 

– RO.  

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO DR. NEIDSON. Indica ao Governo do 

Estado de Rondônia com cópias a Secretaria de Estado da 

Educação – (SEDUC), a possibilidade de realizar a 

construção de um novo refeitório, como forma de atender a 

E.E.E.F.M Joaquim de Lima Avelino, no município de Ouro 

Preto do Oeste.  

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO DR. NEIDSON. Indica ao Poder 

Executivo do Estado de Rondônia, com cópias ao Departamento 

de Estradas de Rodagens e Transportes (DER/RO), pedido de 



recuperação e pavimentação da RO-010, do Travessão B30, 

localizado no Município de Monte Negro-RO.  

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO DR. NEIDSON. Indica ao Governo do 

Estado de Rondônia com cópias a Secretaria de Estado da 

Agricultura - SEAGRI, a possibilidade em disponibilizar 

mudas de “Café Clonal” e “Cacau Clonal” para atender os 

municípios de Guajará-Mirim e Nova Mamoré – RO. 

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO DR. NEIDSON. Indica ao Governador 

do Estado de Rondônia, com cópias a Secretaria do Estado de 

Segurança, Defesa e Cidadania (SESDEC), a possibilidade em 

disponibilizar efetivo Policiamento Ostensivo Militar com 

intuito de fornecer mais segurança nos Distritos do Iata e 

de Surpresa, ambos localizados no Município de Guajará-

Mirim – RO.  

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO DR. NEIDSON. Indica ao Governo do 

Estado de Rondônia com cópias a Secretaria de Estado da 

Educação (SEDUC), a necessidade de realizar a construção de 

uma passarela coberta no Prédio da Escola E.E.E.F.M. 

Ricardo Cantanhede, localizada no Município de Ariquemes – 

RO.  

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO DR. NEIDSON. Indica ao Governo do 

Estado de Rondônia com cópias a Secretaria de Estado da 

Educação (SEDUC), a possibilidade de realizar uma reforma 

urgente no Prédio da E.E.E.F.M. Casimiro de Abreu, 

localizada no Município de Nova Mamoré – RO.  

 



- INDICAÇÃO DO DEPUTADO DR. NEIDSON. Indica ao Governo do 

Estado de Rondônia com cópias a Secretaria de Estado da 

Educação (SEDUC), a possibilidade de realizar a reforma, 

construção e ampliação no Prédio da E.E.E.F.M. 

Bandeirantes, localizada no Distrito de Nova Califórnia no 

Município de Porto Velho – RO.  

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO DR. NEIDSON. Indica ao Governo do 

Estado de Rondônia com cópias a Secretaria de Estado da 

Educação (SEDUC), a possibilidade de realizar uma reforma 

urgente no Prédio da Escola Estadual Professor Salomão 

Silva, localizada no Município de Nova Mamoré – RO. 

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO DR. NEIDSON. Indica ao Poder 

Executivo do Estado de Rondônia com cópias a Secretaria de 

Estado da Saúde (SESAU), a necessidade de denominar o nome 

de Júlio Pérez Antelo, ao Centro Cirúrgico do Hospital 

Regional de Guajará-Mirim – RO.  

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO DR. NEIDSON. Indica ao Poder 

Executivo do Estado de Rondônia com cópias a Secretaria de 

Estado da Educação (SEDUC), para reiterar o pedido de 

construção de uma “Quadra Poliesportiva Coberta” para 

atender a E.E.E.F. Salomão Justiniano de Melgar, localizada 

no Distrito de Surpresa, no Município de Guajará-Mirim-RO, 

por meio da proposição n°. 248/15.  

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO LAZINHO DA FETAGRO. Indica ao Exmº 

Governador do Estado com cópia ao Diretor Geral do 

Departamento de Estradas de Rodagem, Infraestrutura e 



Serviços Públicos (DER), da necessidade de construção de 

uma ponte sobre o rio Riachuelo, trecho da RO-133, Linha 

128, no Km 8,70, Município de Ji-Paraná.  

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO LAZINHO DA FETAGRO. Indica ao Exmº 

Governador do Estado com cópia ao Secretário de Estado da 

Segurança, Defesa e Cidadania de Rondônia - SESDEC, da 

necessidade de ser viabilizado sistema de 

videomonitoramento para o Município de Nova Mamoré com o 

intuito de aperfeiçoar a repressão ao crime. 

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO LAZINHO DA FETAGRO. Indica ao Exmº 

Governador do Estado com cópia ao Diretor Geral do 

Departamento de Estradas de Rodagem, Infraestrutura e 

Serviços Públicos (DER), da urgente necessidade de 

recuperação e construção das pontes localizadas na RO-420, 

que liga o Município de Nova Mamoré ao Município de 

Buritis. 

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO LAZINHO DA FETAGRO. Indica ao Exmº 

Governador do Estado com cópia ao Diretor Geral do 

Departamento de Estradas de Rodagem, Infraestrutura e 

Serviços Públicos (DER), da urgente necessidade de 

patrolamento da estrada que dá acesso à Agroindústria JR 

Polpas, Município de Ministro Andreazza.  

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO LAZINHO DA FETAGRO. Indica ao Exmº 

Governador do Estado com cópia ao Diretor Geral do 

Departamento de Estradas de Rodagem, Infraestrutura e 



Serviços Públicos (DER), da necessidade de retomada da obra 

de pavimentação asfáltica na RO-370, Corumbiara/RO.  

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO LAZINHO DA FETAGRO. Indica ao Exmº 

Governador do Estado com cópia ao Diretor Geral do 

Departamento de Estradas de Rodagem, Infraestrutura e 

Serviços Públicos (DER), da necessidade urgente de 

recuperação do asfalto da RO-435 que liga o Município de 

Ji-Paraná a Alvorada D’Oeste.  

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO LAZINHO DA FETAGRO. Indica ao Exmº 

Governador do Estado com cópia ao Diretor Geral do 

Departamento de Estradas de Rodagem, Infraestrutura e 

Serviços Públicos (DER), da necessidade urgente de 

recuperação do asfalto da RO-133, que liga o Município de 

Ji-Paraná ao Distrito de Nova Colina.  

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO LAZINHO DA FETAGRO. Indica ao Exmº 

Governador do Estado com cópia ao Secretário de Estado de 

Segurança, Defesa e Cidadania de Rondônia - SESDEC, da 

necessidade de ser viabilizado, sistema de 

videomonitoramento para o Município de Ministro Andreazza 

com o intuito de aperfeiçoar a repressão ao crime.  

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO LAZINHO DA FETAGRO. Indica ao Exmº 

Governador do Estado de Rondônia, com cópia ao Secretário 

Estadual de Educação (SEDUC) da necessidade de reforma 

geral com pintura, telhado, banheiros e construção de 

passarela, para a Escola Estadual de Ensino Fundamental e 

Médio Joaquim Xavier de Oliveira, localizada no município 

de Alvorada D’Oeste.  



 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO LAZINHO DA FETAGRO. Indica ao Exmº 

Governador do Estado, com cópia ao Secretário Estadual de 

Educação (SEDUC), da necessidade de ser viabilizada reforma 

urgente do prédio do Centro Estadual de Educação de Jovens 

e Adultos, Evaldo Lucas de Oliveira (CEEJA), localizado no 

Município de Urupá.  

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO LAZINHO DA FETAGRO. Indica ao Exmº 

Governador do Estado com cópia ao Diretor Geral do 

Departamento de Estradas de Rodagem, Infraestrutura e 

Serviços Públicos (DER), da necessidade urgente de 

recuperação da RO-490, que liga o Município de Alto Alegre 

a Porto Rolim de Moura do Guaporé.  

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO LAZINHO DA FETAGRO. Indica ao Exmº 

Governador do Estado com cópia ao Secretário Estadual de 

Saúde da necessidade de ser adotada a jornada de trabalho 

de 30 (trinta) horas semanais aos enfermeiros, técnicos de 

enfermagem e auxiliares de enfermagem que exerçam as 

funções no poder público e rede privada no Estado de 

Rondônia conforme Minuta em anexo.  

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO LAZINHO DA FETAGRO. Indica ao Exmº 

Governador do Estado de Rondônia, com cópia ao Secretário 

Estadual de Educação (SEDUC), da necessidade de ser 

viabilizada visita do Engenheiro para providências acerca 

do mofo na Escola Estadual de Ensino Fundamental e Médio 

Altamir Billy Soares, localizada no Município de Urupá. 

 



- INDICAÇÃO DO DEPUTADO LAZINHO DA FETAGRO. Indica ao 

Excelentíssimo Governador do Estado c/c ao Excelentíssimo 

Presidente da Agência de Defesa Sanitária Agrosilvopastoril 

do Estado de Rondônia (IDARON) da necessidade de construção 

de um prédio para funcionamento da Agência do IDARON de 

Cacoal. 

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO LAZINHO DA FETAGRO.  Indica ao Exmº 

Governador do Estado com cópia ao Diretor Presidente da 

EMATER/RO a necessidade de reforma geral com ampliação no 

Escritório da EMATER, localizado no Município de Primavera 

de Rondônia/RO.  

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO LAZINHO DA FETAGRO. Indica ao 

Governador do Estado de Rondônia, com cópia ao Diretor 

Presidente da EMATER a necessidade de reforma geral no 

Escritório da EMATER localizado no Município de Rio Crespo.  

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO LAZINHO DA FETAGRO. Indica ao Exmº 

Governador do Estado de Rondônia com cópia ao Secretário 

Estadual de Educação - SEDUC, da necessidade de serem 

tomadas providências para minimizar a falta de segurança na 

Escola Estadual de Ensino Fundamental e Médio Carlos 

Drummond de Andrade, localizada no Município de Cacoal.  

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO LAZINHO DA FETAGRO. Indica ao Exmº 

Governador do Estado com cópia ao Presidente da Agência de 

Defesa Sanitária Agrosilvopastoril do Estado de Rondônia da 

necessidade de reforma geral na unidade fiscal do IDARON, 

localizada no Município de Alto Alegre. 



 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO LAZINHO DA FETAGRO. Indica ao 

Excelentíssimo Governador do Estado c/c ao Excelentíssimo 

Secretário de Defesa e Cidadania (SESDEC), da necessidade 

da construção do quartel da Polícia Militar no Município de 

Rio Crespo/RO.  

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO LAZINHO DA FETAGRO. Indica ao Exmº. 

Governador do Estado c/c ao Exmº. Secretário da Educação 

(SEDUC), da necessidade de ser providenciada com a máxima 

urgência reforma nos banheiros, sala dos professores e 

quadra poliesportiva na Escola Estadual de Ensino 

Fundamental e Médio Lauro Benno Prediger, localizada no 

Município de Ji-Paraná.  

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO LAZINHO DA FETAGRO. Indica ao Exmo. 

Governador do Estado c/c ao Diretor Geral do Departamento 

de Estradas de Rodagem, Infraestrutura e Serviços Públicos 

(DER), da necessidade de ser realizada, operação tapa-

buracos na RO-257, que liga o Município de Ariquemes a 

Machadinho D’Oeste.  

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO LAZINHO DA FETAGRO. Indica ao Exmº. 

Governador do Estado c/c ao Exmº. Secretário da Educação 

(SEDUC), da necessidade de ser providenciada a reforma dos 

banheiros, do piso e das salas de aula, na Escola Estadual 

de Ensino Fundamental Tancredo de Almeida Neves, localizada 

no Município de Ji-Paraná.  

 



- INDICAÇÃO DO DEPUTADO LAZINHO DA FETAGRO. Indica ao Exmº. 

Governador do Estado de Rondônia, com cópia a Secretaria 

Estadual de Educação – SEDUC, da necessidade de construção 

da quadra poliesportiva na Escola Estadual de Ensino 

Fundamental Tancredo de Almeida Neves, localizada no 

Município de Ji-Paraná.  

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO LAZINHO DA FETAGRO. Indica ao Exmº. 

Governador do Estado c/c ao Exmº. Secretário da Educação 

(SEDUC), da necessidade de ser providenciada com a máxima 

urgência reforma dos banheiros, rede elétrica e telhado na 

Escola Estadual de Ensino Fundamental e Médio Aluízio 

Ferreira, localizada no Município de Ji-Paraná.  

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO LAZINHO DA FETAGRO. Indica ao Exmº. 

Governador do Estado de Rondônia, com cópia a Secretário 

Estadual de Educação – SEDUC, da necessidade urgente da 

visita de um Engenheiro da SEDUC na Escola Estadual de 

Ensino Médio Jovem Gonçalves Vilela, localizada no 

Município de Ji-Paraná.  

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO LAZINHO DA FETAGRO. Indica ao Exmº. 

Governador do Estado de Rondônia, com cópia ao Secretário 

Estadual de Educação – SEDUC, da necessidade de construção 

do Laboratório de Informática para atender o alunado na 

Escola Estadual de Ensino Fundamental e Médio Tupa, 

localizada no Distrito de Nova Londrina, Ji-Paraná.  

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO LAZINHO DA FETAGRO. Indica ao Exmº. 

Governador do Estado de Rondônia, com cópia ao Secretário 



Estadual de Educação – SEDUC, da necessidade de ser 

viabilizada sala com recursos para atendimento de crianças 

com necessidades especiais na Escola Estadual de Ensino 

Fundamental e Médio Tupa, localizada no Distrito de Nova 

Londrina, Ji-Paraná.  

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO LAZINHO DA FETAGRO. Indica ao Exmº. 

Governador do Estado c/c ao Exmº. Secretário da Educação 

(SEDUC), da necessidade de ser providenciada, com a máxima 

urgência, construção de cinco salas de aula na Escola 

Estadual de Ensino Fundamental e Médio Janete Clair, 

localizada no Município de Ji-Paraná. 

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO LAZINHO DA FETAGRO. Indica ao Exmº. 

Governador do Estado de Rondônia, com cópia ao Secretário 

Estadual de Educação – SEDUC, da necessidade de ser 

viabilizada reforma do telhado, rede elétrica e rede 

hidráulica à Escola Estadual de Ensino Fundamental e Médio 

Rio Urupá, localizada no Município de Ji-Paraná.  

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO LAZINHO DA FETAGRO. Indica ao Exmº. 

Governador do Estado c/c ao Exmº. Secretário da Educação 

(SEDUC), da necessidade de ser providenciada, com a máxima 

urgência, reforma na Escola Estadual de Ensino Fundamental 

e Médio Janete Clair, localizada no Município de Ji-Paraná. 

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO LAZINHO DA FETAGRO. Indica ao Exmº. 

Governador do Estado com cópia ao Diretor Geral do 

Departamento de Estradas de Rodagem, Infraestrutura e 

Serviços Públicos (DER), da necessidade em caráter de 



urgência de recuperação da ponte localizada sobre o Rio 

Ubirajara, Linha 623, Km 18, Município de Governador Jorge 

Teixeira.  

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO LAZINHO DA FETAGRO. Indica ao Exmº. 

Governador do Estado com cópia ao Diretor Geral do 

Departamento de Estradas de Rodagem, Infraestrutura e 

Serviços Públicos (DER), da necessidade em caráter de 

urgência de recuperação da ponte localizada sobre o Rio São 

Sebastião, Linha 621 Km 42, Município de Governador Jorge 

Teixeira.  

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO LAZINHO DA FETAGRO. Indica ao Exmº. 

Governador do Estado c/c ao Exmº. Secretário da Educação 

(SEDUC), da necessidade de ser providenciada a reforma 

geral na Escola Estadual de Ensino Fundamental e Médio 31 

de Março, localizada no Município de Ji-Paraná. 

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO LAERTE GOMES. Indica a implantação 

do Sistema de Videomonitoramento, instalação da Delegacia 

Especializada de Atendimento a Mulher e ao Idoso, e Casa de 

Apoio as Mulheres Vitimas de Violência Doméstica, no 

Município de Ouro Preto do Oeste. 

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO LAERTE GOMES. Indica construção de 

pontes de concreto nos distritos de Novo Plano e Nova 

Andradina.  

 



- INDICAÇÃO DO DEPUTADO LAERTE GOMES. Indicação a 

construção de ponte sobre o Rio Riachuelo.  

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO LAERTE GOMES. Indica a pavimentação 

asfáltica da Rua Mogno (T-19) entre Av. Governador Jorge 

Teixeira de Oliveira (k05) e a av. Curitiba, no bairro Nova 

Brasília, em Ji-Paraná.  

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO LAERTE GOMES. Indica a necessidade 

de patrolamento e encascalhamento de 70km da malha viária 

rural nos Assentamentos Paulo Freire, Bela Vista e Oziel 

dos Carajás, no município de Nova Brasilândia. 

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO LAERTE GOMES. Indica a liberação do 

uso de colete balístico.  

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO LAERTE GOMES. Indica a necessidade 

de recuperação da Linha 200, que faz a ligação entre o 

Município de Vale do Paraíso com o Rio Jaru.  

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO LAERTE GOMES. Indica a recuperação 

do Travessão 133, ligando o Município de Vale do Paraíso ao 

Distrito de Bom Jesus. 

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO LAERTE GOMES. Indica a necessidade 

de pavimentação asfáltica da Linha 48 que liga a BR-429 ao 

Município de Castanheiras, com cerca de 37 Km de Extensão.  

 



- INDICAÇÃO DO DEPUTADO LAERTE GOMES. Indica a necessidade 

de construção de uma ponte na Linha 128, setor Riachuelo, 

para dá acesso à Linha 74, no Município de Ji-Paraná. 

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO LAERTE GOMES. Indica a criação de 

unidade do Colégio Militar no Município de Ouro Preto do 

Oeste.  

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO LAERTE GOMES. Indica a criação de 

unidade do Colégio Militar no Município de Presidente 

Médici.  

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO LAERTE GOMES. Indica a criação de 

unidade do Colégio Militar no Município de Alvorada 

D’Oeste.  

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO LAERTE GOMES. Indica a criação de 

unidade do Colégio Militar no Município de Urupá.  

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO LAERTE GOMES. Indica a criação de 

unidade do Colégio Militar no Município de Vale do Paraíso. 

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO LAERTE GOMES. Indica a criação de 

unidade do Colégio Militar no Município de Nova União.  

 



- INDICAÇÃO DO DEPUTADO LAERTE GOMES. Indica a criação de 

unidade do Colégio Militar no Município de Mirante da 

Serra. 

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO LAERTE GOMES. Indica a criação de 

unidade do Colégio Militar no Município de Nova Brasilândia 

D’Oeste. 

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO LAERTE GOMES. Indica a necessidade 

da reforma elétrica completa da Escola Estadual Santa Ana 

no Município de Alvorada D’Oeste.  

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO LAERTE GOMES. Indica a necessidade 

de recuperação integral da Linha P70, no Município de Alto 

Alegre dos Parecis. 

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO LAERTE GOMES. Indica ao Presidente 

do Banco do Brasil S.A., que seja suspenso o fechamento da 

Superintendência do Banco do Brasil S/A Rondônia e da 

reestruturação das Agências nos diversos municípios do 

Estado.  

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO LAERTE GOMES. Indica ao Ministro da 

Economia Paulo Roberto Nunes Guedes, que seja suspenso o 

fechamento da Superintendência do Banco do Brasil S/A 

Rondônia e da reestruturação das Agências nos diversos 

municípios do Estado.  

 



- INDICAÇÃO DO DEPUTADO LAERTE GOMES. Indica ao Presidente 

da República, que seja suspenso o fechamento da 

Superintendência do Banco do Brasil S/A Rondônia e da 

reestruturação das Agências nos diversos municípios do 

Estado.  

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO ALEX REDANO. Indica ao Poder 

Executivo Estadual junto a Secretaria Estadual de Educação 

- SEDUC, a necessidade de alteração da Lei complementar nº 

680, de 07 de setembro de 2012.  

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO ALEX REDANO. Indica ao Poder 

Executivo Estadual a Secretaria Estadual de Educação – 

SEDUC, a necessidade de implantar a militarização da Escola 

Estadual Alberto Nepomuceno no Município de Machadinho 

D’Oeste. 

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO JEAN OLIVEIRA. Indica ao Governo do 

Estado, com cópia ao Departamento de Estradas, Rodagens, 

Infraestrutura e Serviços Públicos – DER/RO, a necessidade 

que seja feita uma limpeza nos Distritos de Palmeiras, Nova 

Dimensão e Jacinópolis, ao longo da RO-421, do Município de 

Nova Mamoré/RO.  

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO JEAN OLIVEIRA. Indica ao Governo do 

Estado, com cópia ao Departamento de Estradas, Rodagens, 

Infraestrutura e Serviços Públicos – DER/RO, a necessidade 

que seja feita uma restauração na Linha-45, de São Felipe 

D’Oeste sentido Primavera de Rondônia e Linha FA-01 sentido 

Distrito de Querência. 



 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO JEAN OLIVEIRA. Indica ao Governo do 

Estado, com cópia ao Departamento de Estrados, Rodagens, 

Infraestrutura e Serviços Públicos – DER/RO, a necessidade 

que seja feita uma operação de tapa-buracos e recuperação 

da RO 370 e a recuperação da Estrada Vicinal da Linha 11, 

Município de Cabixi/RO.  

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO JEAN OLIVEIRA. Indica ao Governo do 

Estado a necessidade de criar o Centro de Capacitação de 

Profissionais da Educação e de atendimento às pessoas com 

surdez – CAS, nos moldes do Anteprojeto em anexo.  

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO JEAN OLIVEIRA. Indica ao Senhor 

Governador do Estado de Rondônia a regulamentar a profissão 

de tradutor e intérprete da Língua Brasileira de Sinais – 

LIBRAS e dispõe sobre o exercício profissional e condições 

de trabalho do profissional tradutor, guia intérprete  e 

intérprete de Libras, conforme Anteprojeto de Lei em anexo.  

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO AÉLCIO DA TV. Indica a necessidade 

de limpeza do terreno localizado a rua Dr. José Adelino, 

3981 – Bairro Costa e Silva no Município de Porto Velho, 

antiga sede da 2ª Delegacia de Polícia, bem como 

providências, quanto à destinação do prédio. 

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO AÉLCIO DA TV. Indica ao Comandante 

Geral da PM/RO, Senhor Cel. Mauro Ronaldo Flores Corrêa, a 

necessidade de aumento do patrulhamento ostensivo na Rua 



Dr. José Adelino, 3981 – Bairro Costa e Silva no Município 

de Porto Velho, antiga sede do 2ª Delegacia de Polícia.  

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO AÉLCIO DA TV. Indica ao Poder 

Executivo que interceda junto ao Departamento de Estradas e 

Rodagens de Rondônia – DER, a necessidade de execução dos 

serviços de recuperação da ponte sobre o Rio Braço 

Esquerdo, BR-421, Município de Campo Novo.  

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO LEBRÃO. Indica ao Excelentíssimo 

Governador Marcos Rocha, com cópia para o Diretor Geral do 

Departamento de Estradas e Rodagens - DER, que seja feita a 

recuperação de aproximadamente 25 KM da RO–135, lado sul, 

compreendido entre Novo Horizonte e Alta Floresta, 

localizado no Município de Novo Horizonte, no Estado de 

Rondônia.  

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO LEBRÃO. Reitera ao Excelentíssimo 

Governador Marcos Rocha, com cópia para o Diretor 

Presidente da Acrecid/Banco do Povo no Município de Nova 

Brasilândia D’Oeste do Estado de Rondônia.  

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO ISMAEL CRISPIN. Indica ao 

Excelentíssimo Senhor Governador do Estado de Rondônia, com 

cópia a Secretaria de Estado da Educação – SEDUC, a 

necessidade urgente de reforma geral da Escola Estadual de 

Ensino Fundamental Rocha Pombo, localizada no Município de 

Nova Brasilândia D’Oeste.  

 



- INDICAÇÃO DO DEPUTADO ISMAEL CRISPIN. Indica ao 

Excelentíssimo Senhor Governador do Estado de Rondônia, com 

cópia a Secretaria de Estado da Educação – SEDUC, a 

necessidade urgente de reforma geral e construção de 03 

salas de aula na Escola Estadual de Ensino Fundamental 

Deonildo Caragnato, localizada no Município de São Miguel 

do Guaporé. 

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO ISMAEL CRISPIN. Indica ao 

Excelentíssimo Senhor Governador do Estado de Rondônia, com 

cópia a Secretaria de Estado da Segurança, Defesa e 

Cidadania – SESDEC, a necessidade de encaminhar a esta Casa 

de Leis, projeto nos termos da minuta em anexo, no que 

concerne a inclusão de restrição ao instituto da cedência 

em relação aos servidores da Segurança Pública do Estado de 

Rondônia e Agentes Penitenciários.  

 

- INDICAÇÃO DO DEPUTADO ISMAEL CRISPIN. Indica ao 

Excelentíssimo Senhor Governador do Estado de Rondônia, com 

cópia a Secretaria de Estado da Segurança, Defesa e 

Cidadania – SESDEC, a necessidade de encaminhar a esta Casa 

de Leis, projeto nos termos da minuta em anexo, no que 

concerne a inclusão do direito à promoção no âmbito da 

Polícia Civil do Estado de Rondônia e extensão do período 

previsto entre uma promoção e outra.  

 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO JAIR MONTES. Requer ao Poder 

Executivo, extenso à Casa Civil e a Secretaria de Estado de 

Educação – SEDUC, do Estado de Rondônia, informações sobre 

a paralisação das aulas da Escola Estadual de Ensino 



Fundamental e Médio Duque de Caxias, situada no município 

de Porto Velho.  

 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO JAIR MONTES. Requer ao Poder 

Executivo, extenso à Casa Civil e a Superintendência 

Estadual de Gestão de Pessoas – SEGEP, do Estado de 

Rondônia, informações relativas à vida funcional da 

servidora Maria Cleomar Ferreira da Silva.  

 

- REQUERIMNETO DO DEPUTADO JAIR MONTES. Requer ao Poder 

Executivo, extenso à Casa Civil e a Secretaria de Estado de 

Planejamento, Orçamento e Gestão – SEPOG, do Estado de 

Rondônia, informações sobre os Conselhos Estaduais em 

relação à composição, atribuições, funções deliberativas e 

remuneração. 

 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. Requer a 

Secretaria Estadual de Desenvolvimento Ambiental de 

Rondônia – SEDAM, um relatório contendo a quantidade de 

madeira apreendida por motivo de apreensão no Estado de 

Rondônia, além da quantidade de madeira em processo 

transitado e julgado, aptas para doação. 

 

- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO JEAN OLIVEIRA. Institui a Lei 

do Plantão Médico no âmbito Estadual, que trata de afixação 

de forma ostensiva e visível os nomes de todos os 

servidores e a escala de plantão nos Hospitais do Estado de 

Rondônia. 

 



- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO JEAN OLIVEIRA.  Acrescenta 

dispositivos à Lei nº 3.314/14 alterada pela Lei n° 

3948/16, e da outra providência.  

 

- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO JEAN OLIVEIRA. Dispõe sobre o 

Programa de Censo Inclusão para a identificação do perfil 

socioeconômico e de característica da deficiência das 

pessoas com deficiência e mobilidade reduzida do Estado de 

Rondônia. 

 

- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO LEBRÃO. Institui autonomia a 

gestante, possibilitando a opção pelo parto cesariano, a 

partir da trigésima nona semana de gestação, bem como a 

analgesia, mesmo quando escolhido o parto normal, no Estado 

de Rondônia. 

 

- PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR DO DEPUTADO LEBRÃO. 

Transforma em Estância Turística o município de Costa 

Marques do Estado de Rondônia. 

 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ANDERSON PEREIRA. Requer ao 

Comando Geral da Polícia Militar do Estado de Rondônia, 

informações acerca do planejamento e estatística da atuação 

da Polícia Militar no município de Porto Velho/RO, 

reiterando os esclarecimentos já solicitados a este Órgão 

através do Requerimento n° 115/2019. 

 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ANDERSON PEREIRA. Requer a 

Secretaria de Estado de Saúde do Estado de Rondônia, 



providências e informações quanto ao tratamento prestado 

aos servidores que apresentam atestado com CID de doença 

psicológica, no âmbito da Secretaria de Estado de Saúde do 

Estado de Rondônia, reiterando o Requerimento n° 183/19, 

protocolado em 25 de abril de 2019.  

 

- REQUERIMENTO O DEPUTADO ANDERSON PEREIRA. Requer ao 

Comandante Geral da Polícia Militar do Estado de Rondônia 

C/C ao Secretário de Estado da Segurança, Defesa e 

Cidadania, informações quanto as providências tomadas em 

relação a solicitação de reativação do Posto Policial 

localizado no Distrito de Nuar Nova Esperança, Município de 

Espigão do Oeste – RO. Reiterando o teor da Indicação n° 

121/2019, encaminhada através do Ofício P/ALE-0154/2019.  

 

- PROJETO DE RESOLUÇÃO DO DEPUTADO ANDERSON PEREIRA. 

Acrescenta e renumera dispositivo do Regimento Interno.  

 

- PROJETO DE RESOLUÇÃO DO DEPUTADO ANDERSON PEREIRA. Altera 

o § 3º do artigo 3°, o § 1° e revoga os incisos I, II, III 

e IV, e o § 4°, todos do artigo 33 do Regimento Interno.  

 

- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO GERALDO DA RONDÔNIA. Dispõe 

sobre a formação de “equipes de apoio” em todas as Escolas 

Públicas do Ensino Fundamental e Médio.  

 

- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO GERALDO DA RONDÔNIA. Proíbe a 

comercialização, o uso, o porte e a posse da substância 

constituída de vidro moído e cola (cerol), além da linha 



encerada com quartzo moído, algodão e óxido de alumínio 

(linha chilena), e de qualquer produto utilizado na prática 

de soltar pipas que possua elementos cortantes, e dá 

providências.  

 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ANDERSON PEREIRA. Requer à 

Secretaria Estadual de Justiça, informações quanto às 

providências tomadas para regularizar o fornecimento de 

água para o consumo dos servidores das unidades prisionais 

e socioeducativas do Estado de Rondônia. Reiterando o teor 

da Indicação n° 208/2019, encaminhado através do ofício 

P/ALE-0294 e protocolado no dia 03/04/2019 no órgão 

supramencionado.  

 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ANDERSON PEREIRA. Requer ao 

Diretor Geral de Estradas e Rodagens, informações quanto às 

providências tomadas quanto a solicitação de limpeza do 

entorno do Centro de Ressocialização Feminino Suely Maria 

Mendonça, localizado em Porto Velho – RO. Reiterando o teor 

da Indicação n° 166/2019, encaminhado através do Ofício 

P/ALE-0224 e protocolado no dia 19/03/2019 no órgão 

supramencionado.  

 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ANDERSON PEREIRA. Requer a 

Secretaria de Estado de Justiça – SEJUS/RO, informações 

quanto ao andamento da construção de Stand de Tiro para 

treinamento/aperfeiçoamento permanente dos Agentes 

Penitenciários do Estado de Rondônia. 

 



- REQUERIMENTO DO DEPUTADO GERALDO DA RONDÔNIA. Requer ao 

Diretor de Estradas e Rodagens, Infraestrutura e Serviços 

Públicos – DER/RO o cascalhamento da RO-459, Linha C75, do 

B20 ao B0, que liga Alto Paraíso ao Distrito do Garimpo de 

Bom Futuro.  

 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. Requer ao 

Departamento Estadual de Trânsito de Rondônia, dar 

providências quanto a dificuldades enfrentadas em leilões 

de veículos. 

 

- PROJETO DE RESOLUÇÃO DO DEPUTADO ISMAEL CRISPIN. Dispõe 

sobre a criação do Núcleo de Saúde, a ser composto pelos 

servidores efetivos do extinto Departamento Médico.  

 

- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO DR. NEIDSON. Cria o Dia do 

Soldado da Borracha no âmbito do Estado de Rondônia.  

 

- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO JHONY PAIXÃO. “Autoriza o 

Poder Executivo a instituir programa de defesa pessoal e 

artes marciais nas escolas públicas estaduais.”  

 

- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO JHONY PAIXÃO. Regula a 

realização de testes de aptidão física, em concurso público 

realizado no Estado de Rondônia, por candidata gestante. 

 

- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO JHONY PAIXÃO. Autoriza o Poder 

Executivo a criar programa educacional permanente de 



resistência às drogas e à violência nas escolas públicas e 

privadas, em todo o Estado de Rondônia. 

 

- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO CHIQUINHO DA EMATER. Dispõe 

sobre a capacitação em noções básicas de primeiros socorros 

de professores e funcionários dos estabelecimentos de 

ensinos públicos e privados de educação básica e de 

estabelecimentos de recreação infantil. 

 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ANDERSON PEREIRA. Requer ao 

Secretário de Estado da Educação, em caráter de urgência, 

informações acerca das medidas adotadas, quanto à 

solicitação de providências, em comunhão com a Prefeitura 

de Porto Velho, para sanar o transtorno ocasionado pela 

falta de transporte escolar, em especial, no Distrito de 

União Bandeirantes. Reiterando o teor do Requerimento N° 

296/2019, encaminhado através de Ofício P/ALE-0706/2019 e 

protocolado no dia 29/05/2019 no órgão supramencionado. 

 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ANDERSON PEREIRA. Requer ao 

Comandante Geral da Polícia Militar do Estado de Rondônia, 

informações acerca da atual situação da Ciclo Patrulha da 

Polícia Militar, no Município de Porto Velho – RO.  

 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ANDERSON PEREIRA. Requer a 

Secretaria de Educação de Rondônia - SEDUC, informações 

sobre os motivos que levaram a paralisação das atividades e 

a possível data de retorno das aulas na Escola Municipal 

Pinóquio no Município de Seringueiras – RO.  

 



- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO ANDERSON PEREIRA. Garante aos 

alunos das instituições públicas e privadas de ensino do 

Estado de Rondônia o acesso à água potável e filtrada e dá 

outras providências. 

 

- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO ANDERSON PEREIRA. Dispõe sobre 

a obrigatoriedade de Pet Shops, Clínicas Veterinárias e 

Hospitais Veterinários de informar ao Núcleo de Proteção 

aos Animais, quando constatarem indícios de maus tratos nos 

animais por eles atendidos. 

 

- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO ANDERSON PEREIRA. Estabelece 

que hospitais e maternidades do Estado de Rondônia ofereçam 

aos pais e/ou aos responsáveis de recém-nascidos, 

orientações e treinamento para primeiros socorros em caso 

de engasgamento, aspiração de corpo estranho e prevenção de 

morte súbita.  

 

- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO ANDERSON PEREIRA. Concede 

prioridade no atendimento aos usuários portadores de 

diabetes nos casos da realização de exames médicos em jejum 

total. 

 

- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO ANDERSON PEREIRA. Assegura 

vagas em concursos públicos para os profissionais da 

segurança no trabalho e obriga a instalação da CIPA – 

Comissão Interna de Prevenção de Acidentes na administração 

pública do Estado de Rondônia.  

 



- REQUERIMENTO DA COMISSÃO DE TRANSPORTES E OBRAS PÚBLICAS. 

Requer a Mesa Diretora, que seja solicitado junto ao 

Governo do Estado de Rondônia através da Secretaria de 

Estado de Educação – SEDUC, informações referentes à 

construção de bloco de sala de alto padrão do campo na 

E.M.E.F.- Maria Paulina Donadon no Distrito de Nova 

Conquista, município de Vilhena/RO. 

 

- PROJETO DE LEI DO DEPUTADO JAIR MONTES. Institui o Dia de 

Conscientização contra a prática do aborto no Estado de 

Rondônia. 

 Lidas as matérias, Sr. Presidente. 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN (Presidente) – Solicito ao Senhor 

Secretário proceder à leitura das matérias a serem 

apreciadas. 

 

 O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário ad hoc) – 

REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALEX SILVA. Requer a realização de 

Audiência Pública no dia 04 de outubro de 2019, às 09:00 

horas, com o objetivo de discutir e aprimorar as políticas 

públicas no combate a violência física, sexual das crianças 

e adolescentes. 

 

 O SR. ISMAEL CRISPIN (Presidente) – Em discussão o 

requerimento do Deputado Alex Silva. Não havendo discussão, 

coloco em votação. Os deputados que concordam permaneçam 

como estão e os contrários se manifestem. Declaro aprovado. 

Vai ao Expediente. 



  

O SR. ANDERSON PEREIRA  (Secretário ad hoc) – 

Matérias lidas Senhor Presidente. 

 

 O SR. ISMAEL CRISPIN (Presidente) – Encerrada a Ordem 

do Dia. Nada mais havendo a tratar, invocando a proteção de 

Deus e antes de encerrar a presente Sessão, convoco Sessão 

Ordinária no horário regimental para o dia 20 de agosto de 

2019. Está encerrada a Sessão. 

 

(Encerra-se esta Sessão às 10 horas e 28 minutos) 

                

 

(Sem revisão dos oradores) 

 

 

 

 

 


